

# 我市第三届公民道德教育公益论坛昨落下帷幕 千余名学员感受传统文化的魅力

记者 黄丽云

昨日,我市第三届公民道德教育公益论坛落下帷幕。在此次活动中,老师们的精彩课程,让千余名听众饱享了一顿传统文化大餐。同时,义工们也成为此次活动中一道亮丽的风景,他们用自己的言行,让与会者享受到高质量的会场服务……

据悉,此次活动由市文明办、塘下镇政府主办,市传统文化促进会承办。

## [课堂上]

### 密集的掌声和眼眶中的热泪 是最好的表达

与前两届一样,第三届公民道德教育公益论坛参与人员爆满。老师们精彩的课程,为学员们带去许多感悟,现场的互动活动,更是让全场学员感动不已。

### 报名人数太多 增设1个分会场

7月25日上午8时30分左右,参加市第三届公民道德教育公益论坛的学员已将龙翔中学的会议中心坐满,主办方特地增设了一个分会场,在分会场的学员虽然只能看直播视频,但还是听得津津有味。

8时45分,来自市区的金先生匆匆赶来,看到主会场已经挤满了学员,满脸失落。在义工的指引下,他搬了张小凳子,坐在分会场的后面听讲。

“早上有急事,晚了一会儿出门,没想到就没位置了。”金先生说。

2012年和2013年,我市曾举办两届公民道德教育公益论坛,共有两千多名学员参与,社会好评如潮。今年公益论坛的报名人数超过1100人。

据介绍,主会场仅能容纳600多人,主办方在会场后面增加了200张小凳子,位置仍然不够,后又增设了一个可容纳约200人的分会场。

### 现场掌声不断 听众泪水涟涟

7月25日上午,市第三届公民道德教育公益论坛继续进行,主讲老师、康氏矿泉水有限公司董事长、抚顺市“五一劳动奖章”获得者康金胜演讲的《为什么学习传统文化》,让1000多位学员深深感受到传统文化的魅力,精彩的演讲,赢得阵阵掌声。

当天康金胜的两位学生现身说法,跟学员们分享《孩子为什么会偷东西》和《网络让我成为冷血少年》。他们讲述的都是自己的亲身经历,这让在场的不少母亲流下了

热泪。“平时生活中,家长一定要注意言传身教,起到好的示范作用,决不能让自己的孩子走弯路。”学员蔡女士擦着眼泪说。

据悉,市第三届公民道德教育公益论坛为期3天,特别邀请7位学习和践行传统文化成就斐然的知名人士作专题报告。报告围绕孝道、伦理、感恩、礼仪、诚信、和谐、荣辱等热点问题,以独特的视角展开阐述,学员纷纷表示“我感受到了传统文化的魅力”。

### 十几个孩子上台为父母洗脚

昨日上午10时30分至12时,活动现场举行了一场别开生面的活动,十几个孩子上台为父母洗脚。

“谁言寸草心,报得三春晖”。掌声中,十几名孩子主动上台,给自己父母磕头、洗脚、捶背。35岁的刘先生看着正给自己洗脚的孩子,感慨颇多:“以前一直习惯蹲在孩子面前,给他洗澡、换鞋子,今天我给我洗脚,感觉特别不一样。”

现场,许多学员纷纷落

泪。张女士更是泣不成声,看着40多岁的儿子给自己洗脚,她说想到了自己年过八旬的母亲,表示一定要及时尽孝,不能给自己留下“子欲养而亲不待”的遗憾。

市传统文化促进会相关负责人介绍,原本报名参加孝亲洗脚活动的学员更多,但是因为舞台大小的限制,只选择其中十几位。“其实,不限在舞台上,私底下,大家都可以试着帮长辈洗脚,尽孝可以通过这些行动表现出来。”



## [课堂下]

### 100多位义工汇聚瑞安

在此次道德公益论坛活动中,义工们是一道亮丽的风景——彬彬有礼的问候,井井有条的入场秩序,有条不紊的上课流程……他们用自己的言行,把中华文化礼仪发扬光大。

据悉,此次公益论坛共有100多名义工参加,既有来自温州各县(市、区)的,也有来自全国各地的。本着“弘扬中华优秀传统文化,实现中华民族伟大复兴”的信念,他们纷纷汇聚瑞安,为服务好这场论坛献上自己的一份力量。

### 迎宾员文慧婷:每天站立超11小时腿肿了一圈

“老师,下午好。”“老师,辛苦了。”走在论坛举办地龙翔中学门口的阶梯上,就能看到左右两旁各站着一排迎宾人员,她们礼貌地鞠躬,然后向大家问好。迎宾人员还分布在会场的楼梯、走廊等处。

今年18岁的文慧婷是迎宾人员中的一位。早上6时40分左右,她到达会场,开始做准备工作。7时30分左右,陆续有学员到达,她开始站在门口迎接。“早上7时30分到9时30分是迎宾的高峰期,这段时间我们全程站着,没有任何休息时间。”文慧婷说。

9时30分后,文慧婷相对空闲了些,但她仍然笔直地站立着,向往来的学员行礼、问候。实在累了,迎宾人员会到休息室坐10分钟,然后继续工



作。“当一人去休息时,其他组员会自动补位。”

到晚上21时,文慧婷才可以真正休息。除去中午吃饭时间以及偶尔的休息时间外,她一天至少站立了11个小时。

“第一天结束时,脚都麻了。好不容易回到宿舍,脱下鞋袜才发现腿脚都肿了。”

据了解,文慧婷来自湖南,今年刚参加完高考,为了参加此次公益论坛特地从长沙飞到温州。

### 卫生员缪文斌:5分钟不到就要打扫一次卫生间

卫生工作是最辛苦的工作,但卫生组的义工却乐此不疲。今年52岁的缪文斌就是该组的成员,他是自愿报名进卫生组的。早上6时,缪文斌就开始打扫卫生,会场前方是大家集合的地方,要整体清洗,要检查整个会场的卫生,发现不干净之处,当场清

洁……对缪文斌来说,最难保持清洁的地方是卫生间,“因为学员众多,几乎随时都有人在使用卫生间。”

记者特地在卫生间门外待了十几分钟,这段时间里,共有7位学员上卫生间。每位学员出来后,缪文斌等人就

会进去将卫生间打扫一遍,将学员留下的脚印、洗手时不小心洒下的水滴全部清理干净,并将学员擦过手的毛巾集合起来清洗,再放到烘干机里烘干,以便下一轮使用。也就是说在这十几分钟里,他打扫了7次。“最长的间隔时间不到5分钟。”缪文斌说。

### 义工成传统文化的践行者

在义工队伍中,还有许多许许多多值得点赞的人员。

现年39岁的冯建雅女士,怀着一个多月的身孕,依然带着自己的3个学生一起来做义工,还将刚从国外回来的丈夫也动员到现场一起做义工。

今年29岁的夏陈蜜,已

经是一位“老义工”了,在他的影响下,父母和弟弟一家全部成了义工。

已经做义工5年的赖林洁,是平阳的一位交警,他特意跟单位请了一个星期的假,就是为了参加此次活动,8月1日至3日,他还要到乐清去做义工。

37岁的郑女士,是一名幼儿园教师,她特地带着11岁的女儿来现场做义工,希望培养她从小就爱帮助别人、爱学习传统文化的好习惯……

现场100多名义工,100多张笑脸,成为这届公益论坛的一道亮丽风景。

## 瑞安日报大楼部分办公用房出租

瑞安日报大楼坐落安阳新区安福路30号,市政府大院东侧,出租办公用房位于大楼第2楼层南侧,总面积500平方米左右,精装修,适合行政、企事业单位办公。具体事宜面谈。

联系电话:0577-65833066 胡老师